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A Kúria.

Debreczen, okt. 15. I
(K. sz.) Régen nem függött már a 

a magyar politikai világnak és a magyar 
.közvéleménynek szeme olyan feszült kíván 
csisággal, várakozással a magyar királyi 
Kúrián, mint most. A Kúriai bíráskodás; 
törvényének főpróbája a siker tekintetében 
itt fog eldőlni és természetes, hogy a siker 
legjavaaészben ennek a főszereplőnek a ma 
gyártásától függ. Igaz, hogy a választások. 
aak tisztaság jegyében történt lefolyása| 
is főként a törvény megalkotásának és, 
megalkotói becsületes törekvésének köszön, 
hető. De azért tagadhatatlan tény, hogy' 
helyenkint nem bírt elég erővel a törvény 
szigorú szava, s hogy estek meg olyan! 
választások is.me’yekken utólag a Kúria 
Ítélő szavának kell majd hozzá szólnia.1 * * * S * *

Milyen lesz ez a hozzászólás ? A leg 
nagyobb szigorúsággal bele fog e menni a! 
legfelsőbb bíróság abba, hogy egyes apró 
részletek bizonyításával és Jatbavetésével 
döntsön az egész választásnak a tisztaság 
gárói, vagy pedig csak olyan esetekben 
fogja-e hallatni megsemisitő szavát, a hol 
a megtörtént vagy szemmel Iá ható vissza, 
élések szólnak az illető választás iiszíálan. 
volta mellett ? Ezek a kérdések azok, a' 
melyek most nem csak a közelebbről érdé 
kelt választókerületet, a megválasztott kép 
viselőt s a kibukott jelölteket foglalkoztat í
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Szerkesztőség Csapő-utcza 9. sz.
Kladtoivatal Csapó-utcza 9. sz.

Hirdetések a lógniéiBŐkeltebb uszaaites mellet vetetnek tii

ják, hanem magukra vonják feszült figyel-j rezhet, okbeli következtetés alapján vonva 
mét az egész ország közvéleményének. És , le a konzekvencziákat. így például, ha egy­
ez természetes is mert hiszen mindenki j szegény kortes pénzelt, hiába fogja monda 
tudja, hogy nam elég a meglévő törvény j ni, hogy a magáéból tette, a maga pénzé
paragrafusa, hanem annak alkalmazásától 
függ a törvény ereje és tekintélye*

Ellentétes jóslásokat hallani a Kúria

bői vendégelte meg a választókat — a 
Kúria ilyen esetekben joggal mondhatja ki 
hogy az a pénz csak a jelölttől eredhetett

követendő eljárásáról. Az egyik verzió szel vagy általa fog utólag kiegyenlittetni És 
rint -— melynek inkább a pesszimisták ai ha ilyen messzire menő szigorúsággal fo< 
hívei — a kúriának kevés dolge lesz és!fellépni a Kúria, akkor bizonyosra vehető, 
nem fogja teljesíteni a hozzá fűzött vára- \ hogy az általa megsemmisitenő mandátu-
kozásokat. Mert—úgymond a vélemény | mok száma megfogja legalább is közeii-
— az egyes vesztegetési eseteket és vissza teni a százat.
éléseket nagyon nehéz, sőt szinte lehetetlen Ezek az ellentétes vélemények hallat­
lesz bizonyítani, mivel a szemtanuk közt szanak ; hogy melyik az igasi közülök,
alig fog akadn:, aki azokat igazolja, eskü meg togja mondani a közel jövő. Csak azt

jegyezzük meg, hogy egy előkelő Kúriai 
birő számos kiváló politikus előtt tett nyi 
latkozatábau az utóbbi vélemény} mondot 
ta igaznak.

Természetes, hogy az utóbbinak meg 
. valósulását óhajtja az egész közvélemény 

Kuna valóságos rombo me]y tudja, hogy a választási visszaéli

alatt ragaszkodjék mellettük. így aztán e 
vélemény szerint a Kúria nem is fog ítél 
kezheini s alig egy két olyan eset lesz, a 
hol a mandátumot evinens törvénytelensé­
gek miatt meg fogják semmisiteni.

Egészen máskép hangzik a másik 
felfogás. Eszerint a
lást fog a égezni az eddig megszerzett man, ge^ kiderítésében nem lehetünk eléggé ki- 
dátumok közt. A legszigorúbb 1 észleteség-. kietlenek 8 szigorúak. B választások tár 
gél fog eljárni és sújtó szavat ki fogja gyalusáról szóló törvény teljes érvényesülő 
mondani mindenütt, á hol a legkissebb vis se a kúriába vetett bizodalom jogosam 
szaélés folytán akár csak egyetlenegy szava megkövete li a végletekig menő szigor.t: 
zatnak tisztasága iránt is kétségek támad ya valahol, hát itt lehet és kell alkalmaz 
hatnak. A Kúria e fölfogás szerint Qj a r^gj közmondást : Fiat 
— a legminucziózusabb vizsgálatot fogja rea^ muadus ! 
foganatosítani mir den apró részlet tekinté j 
tében ; a hol ténybeli adatokat nem sze-

justitia, pe-

Tärcza.

A hervad ás dalaiból.
VII.

ha jelenem határain átlépek,
Elém jönnek sok szomorú emlékek.
Mint ősszel a szinnavesztett -zép rózsa : 
Elfeledve . . . eltiporva . . . szétszórva :

Hervadt virág, hulló levél körültem . . . 
Mind messzetünt, minek egykor örültem 
bszi fény volt a barna lány hűsége,
Elért, szivem úgy eptdett, úgy égé.

Elhagyott, mint levele az őszi tát,
Hours az ég, könyes szemem miise lát. 
Mit is látna mást e főidőn egyebet,
IÍ8l ttlbommH hit li rí--© J v v*| **» r v. ni oz v 1

Vili.
Csillagos ég, borulj sötét fellegire !
El van már az én örömem temetve. 
Cyászos légy, mint az én íájó 
Hubánatos kebelem . . .
Minek is van érző szívben szerelem ?

Uűzd rá czigánv, pendüljön a czimbalom, 
Dmöljön el érzésed a vig dalon !
Ne tudja meg a hűtlen lány,
"ht szerettem cly híven,
“°8y a bánat elepeszti hü szivem 1 

IX.
Lehulott már régen 
A virágok szirma,

Hull az őszi eső 
Fagyos könnyet sírva.

Süvöltő szél rohan 
Végig a bus tájon . . . 
ügy elsír, úgy zokog 
A lombtalan ágon.

Nem mosolyg az égbolt,
Terhes telleg fedi ;
Nem ragyognak le a 
Csillagok ezrei.

Oly bus lett a vidék,
0 "y kietlen minden !
A dalos madár is 
Messze szállott innen.

Künn járok a sivár,
Hervadt őszi tájon
S tavasz, ujusulyg löiciíi.
Mert arczodat látom !

X.
Szél űzi a hamvasszül ke telieget. 
Nézem, nézem, hogy előttem ellebeg.
J la a but is, mely szorítja kebelem, 
ügy elűzné gyújtó fényed, szerelem !

Nem volna az életem ily mostoha, 
Felderítőé barna leány mosolya,
De hasztalan ! Akármerre megyek el: 
Igaz szívre nem talál e csalt kebel!

Vitkay Zoltán.

j A Lidóii.

(Velenczei történet.)
Irta: Hevesi József.

Mikor Vedressy Barna este a csépléstőt 
; hazatért a kis kastélyba, Íróasztalán két levét 
; hevert, Mind a kettőn olaszországi bélyeg 
I mind a kettő Velencééből való. Az egyiken 
: azonnal ráismert a felesége írására. A tnásiie 
irás is ismerősnek tetszett, de nem emléke 
zeit reá. hogy kinek a kézjegye. A feleségé 
tői naponta kapott levelet tehát, az ismeret 
len levél izgatta. Azt bontotta fel előbb és 
olvasta amint következik:

Venezia, augusztus 26 án.
Tisztelt barátom !

Megnevezem neked ezennel segédeimet 
az egyik Nagy Bérezi, a másik meg Vámos 
Géza. Ezeket az urakat bízom meg e sorok 
kai egyidejűleg, hogy a köztünk fentorgó ügyet: 
a lovagiasság szabályai szerint elintézzek 
arra az esetre ba neked szándékod volna 
két jó barátodat hozzám küldeni. Én már 
a jövő héten a kúrám befejezése után otthon 
leszek és rendelkezésedre fogok állni.

Szokatlan, ugyan, hogy «elintézés» előtt 
lovagias fél fi maga elegyedjék tárgyalásba 
ellenfelével de egyrészt tudom azt hogy ne­
ked eddig még csak sejtelmed sincs arról 
hogy közöttünk mily ügy «forog fenn» úgyis, 
mint lovagias férfiú úgyis mint jó barát kó 
telességemnek tartom veled a következőket 
közölni:

Vedressy Barna, aki fáradtan, átmele 
gedve jött a cséplőgép mellől, nagyon fújt. 
magától.
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Gazdasági népkönyvtárak.
Debreczen, okt. in.

Hatvannégy törvényhatóságban kilencz 
százra tehető a gazdasági népkönyvtárak 
száma. A népkönyvtárak sikereire, jóllehet 
Darányi e szeretettel fölkarolt intézménye 
még ifjú, öröm rámutatni. A népkönyvtárak 
hoz fűzött remények, a szó valódi jelentő­
sége szerint, messze túl vannak szárnyalva. 
Annyi olvasóra és a kiosztott könyvek ol> 
kapós voltára nem számított a miniszter se, 
mikor fölállításukat elhatározta. Igazolja ez 
ezt, hogy népünket a haladás szelleme tölti 
el és önképzés alkalmait meg nem veti: de 
azt is, hogy Eötvös József népiskolai reform 
törekvése az alkotmányos időtói kezdve 
nagy sikereket látott. Nemcsak az Írni olvas­
ni tudók százalékának emelésébe», hanem 
abban, hogy a falusi iskolák az olvasás, a 
tanulás szüreteiét legyökereztették a legal 
sóbb népréteg szívós talajába.

Földmivelésügyi miniszterünk ritka gya 
korlati érzékével látott ahhoz, hogy egy a 
gazdasági életben röpke szónak : a belter­
jes gazdálkodásért való régi jámbor óhaj 
tásnak tartalmat, kereteket és tényezőket 
adjon. Mert a programra és a jelszó már 
régi, ám a czél felé törekvés, különösen az 
alsó’ népréteg gazdálkodási rendszere reform 
jónak kezdése, indításában hiányzott a te­
vékenység.

Sőt a miként nagy kérdése is kontern 
lácziók, sejtések, halványan körvonalazott 
tervek tárgya volt. Népünket a haladás út­
jára vezetni kulturális eszközökkel kell, 
mutatta a miniszter minden kormányzati 
tényében, mely erre a czélra indult s így 
létesültek a gazdasági népkönyvtárak, a téli

előadások, a birtokszemlék, a példaadő min­
tagazdaságok és sok más.

A földművelési szakirodalmat, lega­
lább a mai szakszerű mivoltánan — a köz­
felfogás nem tartja sem vonzónak, sem ned­
vesnek és érdekesnek. A mit tehát a köl­
tészet müvei a napi élet forgatagában : meg - 
aranyozza a reális életnek gyakori ridegsé - 
gé', — azt végezte el a földmivelésügyi mi­
niszter gazdasági könyvtáraiban a szépiroda 
lom és költészet.

Először Petőt! és Arany költészete, Jó­
kai, Vas Gereben és a többi jelesek szép­
prózája édesgette a könyvtár olvasó közé a 
falu fiataljait, vénjeit. Mert részben szépiro­
dalmi müvek kerültek ezekbe a könyvtá­
rakba. S mikor a János vitéz és Jóka ördö­
gének naiv népies éposza kifogyott, mikor 
Jókai Sonkoly Gergelye már széles kaca­
gásra derítette a hálás olvasókat (óh ! ide 
valóban illik ez a letaposott novallisztikus 
közhely!), akkor — különösen, ha a könyv­
tár kezelője a hivatását tudta — a nép rá 
tért a komoly és neki való stádiumokra : a 
földmivelés ismeretének magyarázatára, arra 
a minek ismeretei haszonhajtó gazdaságvi­
telre bírták, ösztönözték.

Szóval: a szépirodalom volt az a mé­
zes madzag, a melylyel megfogták helyen­
ként a falu zömét a gazdasági könyvekkel 
való időtöltésre s hogy ebben a könyvtár 
nagy sikert mutat, csak egy példát említünk. 
A földmivelésügyi minisztérium egyik köze­
gét kiküldötték a népkönyvtárak kezelésé­
nek tanulmányozására. A kiküldött hivatal 
nők akadt egy nyírségi faluban olyan kis 
gazdára, a ki egyik gazdasági könyvet, az 
Utasítás a szőlőművelésre olvasva, az abban 
elmondott útmutatás és rendszer szerint te-
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lepitette szőlőjét ott, a hol a legósdibb mi- 
velósmód divatozik, a hol napi járóra kel­
lene menni, hogy valamelyes modern forrni, 
ju szőlőterületet lássunk. A derék magyar 
meg is szerezte a könyvet s annak fejeze­
teit a szerint olvassn, a melyik számára ak- 
tiiális. Mindenesetre jellemző eset ez, tanai 
sagos és egyben örömkeltő is.

És a miniszter, a ki a kisemberek ü- 
gyeiben már annyiszor tanúsított msleg sze 
retetet és jóindulatot, legutóbb az ő jobban 
és jobban népszerüsödő intézményének, a 
gazdasági népkönyvtáraknak kezelőire gon­
dolt. Azokra a derék, önzetlen férfiakra, a 
kik nobile officináiból terhes feladatokat vé 
geznek. S elhatározta, hogy közülök azokat 
a kik a népkönyvtár népszerűsítése körül 
különösen kitűntek, megjutalmazza. Hogy 
tenát a gazdasági népkönyvtárak forgalmára 
olvasottságára biztos ad ltokat nyerjen, je­
lentéstételre hívta föl az illetékes hatóságo­
kat. Ezek a jelentések szerfölött érdekesek. 
Ezekből tudjuk meg, hogy volt népkönyvtár 
a melynek háromezer olvasója is volt. Ima 
itt néhány gazdasági népkönyvtár forgalmá­
ról való adat :
Békésen a népkönyvtárnak 3643 olvasója volt., 
Kábán » » 3411 » »
Apát falván » * 2742 » »
Czibakházán » » 2492 » »

Az olvasásnak nagy szeretető jelentke­
zik az alföldi községekben; de az erdélyi 
megyékben, a Dunántúl is jelentékeny kul- 
tursikeraket értek el ezek a gazd isági könyv 
tárak. Évről évre több a folyamodó községi 
testület s valóban az állam gyámolitásával 
létesített ezen intézmény örök időre szólhatf 
mert ott, a hol a közszükséglet fokára föle­
melkedett ez az intézmény, ott még rongya
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— Mi az Isten csudája lesz ebből 7 — 
dörmögé, aztán hátra vetette magát karos- 
székében és olvasott tovább.

„X mi esetünk a következő :
Három hét óta lakom a lagúnák váró 

sában és használom a Lidón a tengeri für­
dőket. Az Északi-tergeruek nagyon is erős 
hullámai vannak és orvosaim az Adriát aján­
lották. Azt hiszem ismered az itteni életet 
ilyen magamfonna embernek meglehetősen 
unalmas. A templomokat, múzeumokat, 
palazzokat ismerem is, untatnak is ; a Mer 
ceriíát ezernyi zug utczáival és piszkos illa 
iával már fenékig kiélveztem ; a gondolázás 
noz holdvilág mellett nem vagyok eléggé 
zöld ; a szerenádozó jámbóknak minden nó 
tája kinő a fülemből, nem marad tehát más 
hátra, mint hűségesen megtartani a kúrát, 
vagyis unatkozni.

itt lakom a Lidón és aem teszek egye 
bet, mint lustálkodom és fürdőm.«

Vedressy Barnát idegessé tette ez a 
hosszadalmas önéletrajz.

Fordított egyet a levélen, mely szoká 
sától eltérően kiváncsivá tette és aztán nézte 
az aláírást.

Rupprecht Bandi.
Ah, - Bandi, ez a szcloburdi Ovlvnu. 

No lássuk mit akar 1
»Az egyetlen mulatságom a fürdés. Nem 

a magam fürdése, de hogy az ember mégis 
iát egy kis elegáns világot, no meg aztán 
szép asszonyokat.

Tudod, hogy mennyire bolondja vagyok 
s szép asszonyoknak és itt annyi a szép asz 
szony, hogy semmi reményem sincs valaha 
megokosodni.

Órákig elnézegettem őket a tornászról, 
melyről az egész fürdőt át lehet tekinteni,

mint lépnek ki kaczér fürdőruhájukban 
kabinból és mint mennek neki a iágyhullámu 
tengernek, mely kéjes gyönyörtől reszketve 
simul hozzájuk, kapja hátára es himbálja, 
czirógatja, beezégeti, csókolgatja őket. Öit 
úszkálnak ezek a bájos najádok, ezek a 
csábitó vizi tündérek a kén hullámok kö­
zött és felhangzik kaczagó sivitásuk, ha Ad 
ria kissé megfeledkezik magáról szerelmi 
mámorában és hullámkarjaival kissé erőseb 
ben paskolja meg a Nimfákat, vagy hogy ha 
gyöngéd kis lábuk egy tengeri pókra, vagy 
csigára talál lépni.

Mondhatom ennek a sok szép, remek- 
testű najádnak a látása — elbujhatik Böklin 
mester ! — nagy gyönyörűségemre van és 
kárpótol az unalomért.«

Vedressy Barna megint izgatottan gyűrt 
egyet a levélen.

No, lesz már ennek vége ?
Türelmetlenül olvasott tovább ;
«A múlt héten egy gyönyörűséges szép 

asszony, mint egy varázslat, jelent meg a 
habok között. Mikor kabinjából kilépett, vi­
lágoskék uszómhájában elragadó volt. Bátor 
lépéssel tartott a kék hullámoknak, melyek 
meghunyászkodva, hízelegve simultak feléje.•rS - T. — ~ ----1------. «JLM3 abiau vív no
a hullámok

~ 1-- 11Z----U----iimuiuiviian,y 1 uuij \jm.
között, mintha maga Afroditó 

lett volna, a hab szülötte. Kék ruhája oda­
tapadt remek szép — de nem folytatom. Az 
okát megtudod mindjárt.

Bűbájosán szép volt.
És hogy úszott! N sin is láttam többé 

senki mást, csak őt, a kékruhába Afro 
elitét.

Gyönyörűségei anyelgett a hullámokkal, 
melvek hízelegve csókolgatták, de ő erős 
bátor karral utasította el őket magától és

még tehér lábait is láttam, amint daczosan 
rugdosta el őket magától.

Aztán odament az őrtálló csónakhoz, 
melyben két olasz matróz ügyel egész nap 
a fürdő közönségre és beszédbe elegyedik 
velük.

A másik perezben én már egy fürdő- 
kabinban voltam és pár pillanat muiva ma­
gain is hasítottam a hullámokat.

Meg akartam tudni a matrózlegényektől, 
ismerik-e Véniusz ő nagyságát.

Tudod, hogy kötél választja el férfiak 
fürdőterületét az asszonyokétól. Kegyetlen 
kötél. De az őrcsónak ennél a határnál van. 
Egyenesen feléje tartottam.

Afrodité még mindig a ccsónakba ka­
paszkodva beszélgetett a matrózokkal Persze 
olaszul, de olyan dallamosan, mintha a hul­
lámok zenéjét halottam volna,

Néha-néha fölhimbálta magát a viz felé 
és ilyenkor láthattam kék ruháját, mely —

Pardon !
— Úgy látszik észrevette, hogy mily 

mohó égőtekintettel nézem. Sietve tovább 
úszott.

A matrózoktól megtudtam, hogy na­
ponta eljár fürdeni és hegy a Lidó szállóbanI n 1, ! Ír

Vedressy Barna most már igazán izga­
tottan fordított át a levét negyedik oldalára.

— Kezdem érteni a dolgot! — dör­
mögé.

— «Természetes, hogy ezentúl nyomá­
ban volíam ennek a csodaszép uríassz- 
szonynak.

Klőszeris a Lidó szállóba mentein. A 
portás mondott valami érthetetlen nevet. Any 
nyit megtudtam, hogy egy hét óta lakik itt 
egy idősebb hölgygyei.
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jljin is megfő?ják azt becsülni, sőt ©Iron 
gyolódni se hagyják, hanem gondoskodnak 
-uj könyvek beszerzéséről, a réginek pót 
lásérói.

Néhány helyen lakodalmak és egyébb 
íuradalmakat használtak fel a népkönyv- 

1iri alap gyarapítására ; néhol a késedelmes 
olvasókat bírságolják meg enyhén erre a jó 
czélra; néhol pedig mulatságok tiszta jőve 
delmei is fokozzák a könyvtár alapját. Sőt 
-vBn nem is egy olyan község, melynek ren 
des költségelőirányzatában szerepel a könyv 
tár gyarapítására való összeg. És a hol a 
kCzségi közköltőt emelik, hogy ezen köny 
vet vegyenek. — nem biztosítja e ez, hogy 
voltaképpen kulturális győzelmet vívtunk *? 
Így pát' évtized előtt merész álmodozók 
állították ezt az időt. A siker pedig további 
munkára, — az intézmény fejlesztésére 
buzdít.

A búrt k szabadságharcza.
— Saját tudósitőnktól. —

Budapest, okt. 15.
Tegnapelőtt múlt két esztendeje, hogy 

az angol nagyhatalom a maroknyi búr nép 
nek a háborút megüzente. Hogyan ujjongott 
akkor az angol tőkepénzes világ ! Csak né­
hány ezred kell, legfeljebb néhány millió 
korona kiadás : és azokuak a búr parasztok 
nak aranya és gyémántja a mienk lesz, — 
hirdették. Á londoni city, a világ kereskedő 

nek legszámitóbbjai, lelkes örömmel szavaz­
ták meg a milliókat és örömmámor ural­
kodott a nagy bankárok drágaszőnyeges pa 

Zoláiban.
Azóta két esztendő múlt el. Három 

hadvezér sok ezernyi angol zsoldossal azt a 
kis búr népet nem tudta megtörni. A né­

hány mii lóból ezernyi millió kiadás hárult 
az angolokra. Üres az angol kincstár, már 
nincs elegendő katonája a nagy Angliának. 
Minden angol hazafi szivébe mély gyász 
költözött be.

A city előljár a siránkozásban. A milli 
mos tőkepénzesek verik a mellüket, mea 
kulpát kiáltanak és hamut hintenek a fe­
jükre. Fölhangzik a vád a city ajkán: .(On a 
mostani tehetetlen államférfiakkal. Előbb ön 
magukat és azután a nemzet csalták meg.» 
A city leghatalmasabb, legbefolyásosabb uj 
ságja, a Times írja ezeket.

S azalatt, amig Anglia büszke fiai sirán 
koznak, nemzetük tekintélyét, dicsőségét si­
ratják, — Hiiversumban egy ősz, öreg em­
ber fogadja ez üdvözlő küldöttségeket. Az 
az ősz ember, az angolok részéről annyit 
gúnyolt, kicsinyeit Krüger apó. A régi türhe 
tettlenség, a régi bizalom a burok igaz ügye 
iránt sugárzik arczárói, amikor biztosítja az 
üdvözlőket, hogy a burok nőm adják meg 
magukat. S ha Anglia a maroknyi búr nép 
nek nem adja meg a függetlenséget, akkor 
eltart még a háború két esztendeig; de Ang 
lia meg nem töri az ő büszke, bátor, erős 
parasztjait.

Milyen ellentét!
Anglia helyzete most már igazán válsá­

gos. Kétfelöl szorongatják nagyhatalmi állá­
sát. Dél-Afrikában a burok és Ázsiában az 
oroszok. Az afgán emir halála nagy csapás 
volt az angolokra. Teheránban, ahol valami­
kor az angol nagykövet mindenható nr volt, 
most az orosz diktál. A határon negyven­
ezer orosz katona várja a parancsot, hogy 
Afganisztánból teljesen kiszorítsa az angol 
hatalmat és az angol befolyást. S Anglia ez 
ellen a nagyobb 
védekezni, amig

a keze. Ezt érzik Londonban és innen a city 
nek haragos, elkeseredett feljajdnlása Cham 
berlain és társai ellen.

Az egész világ pedig Anglia ellen van. 
Nagy baj ez az angoloknak, nagy baj keres­
kedelmi érdekeik miatt. Kereskedelmük pang 
és küszöbön áll, hogy a kereskedelem terén 
is Németország veszi át az angoloktól a vi­
lág vezérletét. t,nnyi baj közt egy újabb 
csapást mérnek az angolokra a szervezke­
dett munkások. Az amazterdai kikötő és ha 
jórakodó munkások ugyanis nevezetes tényt 
határoztak el. Kimondták, hogy mindaddig 
nem rakják ki az angol (hajók rakományait, 
amig a délafrikai háború befejezve nem 
lesz. Hasonló eljárásra szólítják fel most a 
világ összes kikötő-munkásait.

Az angol hajók bojkottját deczember 
hó 31-én kezdenék meg. Ezt a határozatot, 
tízezer kikötő-munkás fogadta el eddig- 
Amennyiben ezt a határozatot megtartják a 
munkások, ez is igen érzékeny csapás lenne 
az angol kereskedelemre.

Ezek a liiób hirek nem csoda, ha ide­
gessé teszik az angol közvéleményt.

Hóhérok egyesülete.
Fgy párisi lap írja a 

következőket: Az oszt­
rák magyar és német 
hóhérok egyesületeit al­
kottak anyagi és erkölcs 
esi érdekeik védelmére. 
Elnökké a prágai hóhért

Ismersz jól kedves ön gém, és tudod, 
hegy mi mindenre nem vagyok képes egy 
szép asszonyért ! Árnyékául szegődtem, kö­
vettem minden lépését, megvesztegettem az 
egész szállodát, hogy közelében lehessek, 
szóval a kipróbált issola modern furfanpjá- 

hoz folyamodtam.
Őnagysága, mikor harmadszor, negyed­

szer megpillantott, elrnosolyogta magát. Mint­
ha valami tréfásat látott volna a helyzetem 
ben. De azontúl aztán észre sem akart venni 
és ha szembe mentem vele, mint egy meg­
sértett királynő fordította el tőlem a tekin­
tetét.

Végre is merész lépésre határoztam el 
magamat.

Minthogy semmiképpen sem tudtam 
közelébe jutni, egy papirosra Írtam ezt akis 
olasz dalt, melyet többször hallottam tőle 
énekelni :

»Vorrei baccior i tuoi capelli neri
Le labbre tue e gli occhi tuoi severi.«
(Csókolni szeretném fekete hajadat,
Komoly szemeidet, tűzpiros ajkadat.)

A matrózok egyike a tengerben adta át 
neki a papirosszelettit.

Kn messziről láttam, hogy változik meg 
az arcza és dühösen tépi darabokra a papi­
rost.

Még az nap a következő levelet kaptam 
lole ékes magyar nyelven :

»Az ön tolakodása tűrhetetlen.
Férjemet, Vedressy Barnát, ki ön jól 

ismer, még ma értesítem. Bizonyára tudni 
'°8ja a módját, hogy szabadítson meg ettől 
* tolakodástól.

Kedves öregem, ő nagysága e levele

választották meg.
Tehát már ők is 1 Teljesen megbízhat- 

lan forrásból jelautbettern hogy csak a na- 
veszedelem ellen nem tud j pókban alakult meg az «Egyesülethez nem 
Dél-Afrikában le van kötve 1 tartozók egyesülete .>, most pedig a hóhérok 

______________ __ ______ I következnek utánuk.
után ime ezennel rendelkezésedre állok és L ÁZ alaku!Ó köz^ü,és meglehetősen vi- 
mlgbXm Négy Berczit és Vámos Gézát íh>ros *•*$!*» volt ,A “Jeyminiszler ugya 
hogy minden teltételt elfogadjanak. De téged: ni,s visszaküldte az alapszabályokat hogy lás
nem menthetlek fel a vád alól hogy ha már 
megnősülsz ismertesd meg a feleségedet a 
barátaiddal is.

Hived
Rupprecht Bandi.

— Szamár ! — mormogá Vedressy az 
tán felesége levelét bontotta fel.

Kedves, édes Muczikám !
Ezt a levelet csak azért irom mert meg 

fogadtam, hogy mindennap fogok irni. Külöm 
ben igazán nincs semmi uj. Amint tegnapi 
hosszú levelemben megitram : A fürdő na­
gyon jót tesz. Nagy sokat gondolok rád és 
szinte azt kívánom ne legyen már annyi csé 
pelni valód hogy minél előbb itt lehess. Oly 
rossz igy nélküled.

Ezei szer csókol hü feleséged 
Ilona.

U. i. A fürdővendégek közöttt itt láttam 
egy végi czimborádat is. Azt hiszem Bupprect 
Bandinak hívják.

♦

Vedressy Barna tollat ragadott és a követ 
kező sürgöny irta Rupprechtnek !

Szamár ! Akkor provokálnálak ha a fe­
leségem nem tetszenék ! Külómben ajánlom 
vigyázz magadra mert ő nagysága nem is 
mer tréfákat és képes téged saját kacsóival 
a tengerbe fojtani.

Vedressy.
Aztán a feleségének sürgönyzött;
A cséplést holnap fejezzük be. Termés 

jó átlagos. Szombaton ott vagyok nálad.
Barna.

sák el függelékkel. Igaz ugyan hogy ez a lei 
rat rendkívül kötelező hangú volt a hóhérok 
mindazonáltal tiltakoztak az ellen, hogy egy 
miniszter elfojtsa a szabad gondolkodást hisz 
ők teljesen függetlenek s a miniszter ur 
híveit ők is hozzá függő viszonylata a bitó 
fával.

Erre válaszolt a bélügyér most már 
gyöngébb húrokat pengetve s igy az alakuló 
gyűlés valamivel nyugodtabb lett a későbbi 
órával.

Az első felszólaló Strik Ábel volt. Kifo­
gásolja, hogy az ügyészségnek csak egyszerű 
kutyabőr kesztyűre való összeget utalványoz 
nak számunkra a ^kivégzéseknél holott a 
szarvasbőr sokkal lágyabb.

Követelték folytatólag a fizetésjavitás 
is, még pedig nemzetiségi viszonyok szerint. 
Alföldi legényért 50 forint jár. (ismétlődő 
eseteknél községenkint 30 százalék engedés)

\ minrlAniitt rn m c*ry <-• o v-i o •? r>—  -------------------- --------- w«»u umuuiMftiuuúBU OL.ex

mit, a cseh négyszeresen minthogy az olyan 
népség hogy még bitófa alatt sem foglalko­
zik vele szívesen az ember.

Kimondták aztán, hogy az egyesületi ta 
goknak a nagyságos cim dukál/A ki nem lép 
be az egyesületbe t. c.

Súlyos sérelmük közé tartozik hogy ha 
kivégzésre utaznak nincs szálloda, a mely 
befogadja őket. Erre való tekintettel huzamos

V / 7 /,• i • ■ ■i'1:
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tanácskozás után elhatározták, hogy ezentúl 
önmagukba fognak szállni.

Tóbb apróbb javaslat letárgyalása után 
lakomára gyűltek egybe a melyen a pinczé- 
rek spárgát szolgáltak fel. Közben Dotbicsek 
jDunkó, a kar jugyzője szemelvényeket olva 
sott fel a «Hóhér kötelékből.

A pezsgőnél Báli Mihály indítványára 
üdvözlő táviratot küldtek Széli Kálmán bel­
ügyminiszternek először azon szempontból,

Ernő m. á. v. osztályvezető felügyelő bizalfborok nem elég jól fortak. Anoint az öreg 
mi férfinak. Jósa Vicze kir. főgimnázium* asszony a pinczébendolgozott, a vő becsuk 

* a * a- Ita a pincze ajtót s anyósat, özvegy iVadasny. tanárt pádig azonossá,, tanúnak j Erzsébetet bezárta a pinczébe. Az öreg asz-
lölte ki. Iszony valósziaüleg azt hitte, hogy vajé csak

— A kendő Zajos jelenetet rögtönzött bosszantani akarja nem is kiabált, vő pedig
ma délelőtt a piaczoa két cselédféle asszo-jakiben már akkor megfogamzott a gyilkos 

! a “, , terv, hirtelen bedugta a pincze szelelő nyi
nyiallat. Az egyiknek szép babos s >e™‘jiásait s az öreg asszonyt a kifejlődött gáz a 
kendő volt a fején, melyet a másik m igáé i pinczében megölte. Estefelé Tibáné kereste
nak vallott s erővel le akarta tépni a fejé-1 az anyját s hosszas keresés után a kis fiá

nKYiuirnuuHü» -w.. —r —,,ről. Forszé a kendő tulajdonossá nem volt!tói tudta meg, hogy anyja a pinczében
W . BinflYsta ké„„se,öke, kivégef m»jh,jlaildö Me„roodm . «tt, m '»-» M™.,«
sodszor azon szimpátia miatt, bogy Bali ke dón való elintézésébe s ^vehemensül ki (rtjaz öldöklő gázoknak, mert mikor az ajtót
Zeitjeit széli-báli ütés szokta érni. közöttük a harcz, melynek igen sok szem |falnyitotta a kiömlő gőz őt is leterhelte. Á

Bob lélője akadt. A két amazon körmével esett j kis fiú, amint látta, hogy az anyja elesett a 
egymásnak és Isten tudja : mi történik, ha)szomszédba futott segítségért A szomszé

-------------------- °J . , 1 - . I nnlr Anitán tail Ar» an huta aaü7nnv a ami

X A P 5 IM REK.
j egy rendőr oda nem 
i vitatkozót ünnepélyesen bekísérte a bűn

Tie^telpttpl kér-! ügyihez, hol majd kiderül, hogy kettőjük
Előfizetőinkhez. Tisztelettel kér , «» k;, h4l a Uendó jogos tulaj

jük előfizetőinket, szíveskedjenek a követ-1 donosa
kezö évnegyedre előfizetéseiket megújítani, i _ a lelépett névaláírás D.-. Baronyi Ti- 
Kérjük azokat is, kik a lap araval hatra- yadar m“nisztÍJn titkár egy 15 ezer koronáról 
iékban vannak, szíveskedjenek ezt mielőbb! S7Ó!Ó Vá>?ót adott á- tavaly értékesítés végett

u: „,tAn „ kAt|dok azután fellocsolták fiatal asszonyt a arai keiül, ki aztan a kői kQr & gáz má|, elpirolgott> kivitték az öreg
asszony holttestét is. A gyilkos vöt a esen 
dőrök elfogták.

beküldeni, nehogy a lap szétküldésében fenn­
akadás történjék.

— Választási mozgalmak A III ik kerület 
függetlenségi pártja a közelgő pártválasztásra 
tekintettel meghívta Kossuth Ferenczet és 
Barabás Bélát jelöltjük támogatására. Bara 
bás tegnap estére Ígérte megérkezését s ki 
is ment elébe nagy néptömeg, de a vonat­
ból Dr. Benedek János szállott ki, aki kijelen 
tette, hogy Barabás Bélát hirtelen jött beteg­
sége megakadályozta az eljövetelben. A 
tömeget kissé kedvetlenül érintette e hir, de 
csakhamar magához tért s nagy éljenzésben 
tört ki A Kossuth-nóta fingjai mellett kisérte

Varga Antalnak, a braganzai herczeg ügyé 
bői ismert pénzágensnek. Mikor Baronyi a 
hírlapokból megiudta a Varga viselt dolgait, 
sürgetni kezdte Vargánál a váltó ügyét. Varga 
kijelentette, hogy a váltót nem volt képes 
értékesíteni, mire Baronyi visszakérte a val 
tót. Varga erre elővett egy váltóblanketta 
alakú papirost és arról az aláírást letépte és 
átadta azt Barony inak e szavakkal: » Fessek, 
itt van az aláírás.« Dr. Báronvi nem is igen 
nézte meg a papirdarabkát, hanem csak 
összetépte és távozott. Azt hitte, hogy a

— Meglopott hivatalnok. Pappler Ferenci 
fogyasztási adó hivatalnok tegnap mikor a 
hivatalból hazatért a felöltőjét letette a elő 
szobában. Mikor elakar menni keresi a telöl 
tőt, de sehol sem találta. A felöltő nyomtata 
nul eltűnt. Valami ismeretlen tolvaj surrant 
be az előszobába és vitte el anélkül, hogy 
valaki észrevette volna. Pappler a lopás be­
jelentette a rendőrségnél hol a nyomozást 
meg indították az ismeretlen tolvaj ellen.

—- Megtámadott rendőr. Gyakran volt 
már büntetve Szekeres János holmi kisebb 
kihágások miatt. Ezért aztán ellensége a 
rendőröknek. Tegnap a színház előtt berng- 
va ballagott misor meglátja az ott levő ran-

15 000 koronás váltója megsemmisült. Alig’dőrt, Rögtön nem rontott és alaposan title-
pár nap múlva azonban arról kellett meg 
győződnie, hogy Varga őt is csuful becsapta. 
A 15.000 koronáról szóló váltóját ugyanis 
beperesitették. Ezt látva, dr. Baronyi sik­
kasztás czimén rögtön feljelentette a bün­
tető törvényszéknél Vargát s vele a váltó

’és
a Barabást váró kocsit az Angol királynő
«* » * '■»' !*-• K<rdos Smm a kocsira - ^7?; itTtoM 'ügyvid 
állva tartott beszédet a tömeghez. |v0)t országgyűlési képviselőt is. A váltó

Este félt Ízkor érkezett meg Szatmár j ugyanis Vöröshöz került Vargától, 
felől Kossuth Ferencz, kinek fogadására szín- {De csakhamar kiderült, hogy Vörös a meg 
lén nagy to 
kai. A kocsiból

iineg vonult ki zászlókkal, fáklyák- felölő summát kifizette a váltóéit, csakhogy
kifogták a lovakat s úgy 

vontatták az Angol királynő-szálló elé, hol 
Kossuth-Ferer.cz beszédet tartott a közön­
séghez.

— Magyarország vagyona. A nemzetközi 
statisztikai kongresszus budapesti tanácsko­
zásai során a nemzetgazdasági szakosztály 
hau Fcilner Frigyes a nemzeti vagyon becs 
léséről irt tanulmányát mulatta be. Eszerint 
Magyarország tiszta nemzeti vagyona kerek 
számban 21 0 miílárd korona. Ebből 15.374 
miilárd a födbirtok, 1639 miliárd a bányák 
és kohók értéke, az épületeké 4 432 az utak 
és közlekedési eszközök 3.173 miliárd koro 
nát képviselnek az ingók 10.142 millárdot 
Adósságunk a küllőiddel szemben 4 631 mii 
lárd korona. A nemzeti vagyonból 60 száza 
lék ingatlan 27 százalék ingó vagyon, 10 szá 
zalék közlekedési eszközök.

— A Dobieczki párt bizalmi térfiai. A f. hó
-1 n í „ A»rh.,v,4f v>ai..zu aA l-Oll uiogujiuuuG ímjirVttmüj^ioouuzi *»

a pénzt Varga megtartotta magának. Ezért 
a törvényszék vádtanácsa Vörössel szem 
ben megszüntette az eljárást, ellenben Varga 
Antalt vád alá helyezte sikkasztás bűntetté 
ért. Az ügy nemsokára főtárgyalásra kerül 
s arra Vargát, a kit az utolsó időkben két 
szer 13 elítéltek a braganzai tierozeg nevére 
hamisított váltók miatt, a börtönből fogják 
elővezetni

gelni kezdte. A verekedő embert, 
a rendőrök beszállították a börtönbe hol egy 
előre nyugalomba helyezték.

— Tolvaj kislány. Varas Mihályaénak az 
elzárt szekrényéből tegnap eltűnt két arany 
gyűrű és egy pár uj czipő. — Az asszony 
eleinte a c -eiédexre gyanakodott, de a gya 
nuja nem nyert megerősítést. — A lopást 
ugyanis nem a cselédek hanem egy 11 éves 
kislány a kit Varasáé örökbe tart követte 
el. A lány a lopott tárgyakat átadta az ap 
jának, hogy az vegyen nő agának rajta italt, 
így hálálta meg a lány a miért gondot viselt 
rá Veresné.

— Jókedvű amazon. A farsang kedélyes 
napja, nem érkeztek még ugyan el, hanem 
hát mit is törődik azzal Kocsis Sári. () már 
úgyis aligha várhalja azt reményekkel töltőt 
szívvel. Akkor csinál hát magának görbena­
pot, mikor inegónajtja. Tegnap is felütött 
benne az óhajtás és valamelyik pulikban 
jól bsszeszelt. Hogy pedig a város közönsé­
ge is kellő értesítést vegyen az ő jókedvé­
ről, éktelen ordítással haladt vévig a I'éter­
fián. A poszton álló rendőr csendesebb ke- 
déjhangulatra intette, de Kocsis Sári füle 
mellett eresztette el a hivatalos felszólítást.

— Halálos szerencsétlenség vad iszaton.
Becskeházáról írják a következő tragikus 
esetet, mely a minap történt ott: Nagy 
András községi bíró vadászni ment sógorá­
val, Varga Jánossal együtt. A vadászterüle­
ten mindketten lesbe álltak egy egy bokor 
mellett, vadra várakozva Varga, mikor zajt 
hallott sógora rejtekhelyéről, azt hitte, hogy 
ott vad mozog s nyomban oda lőtt. A golyó 
mellén találta Nagy Andrást, ki rövid idő 
múlva, mi alatt haza akarták szállítani, 
meghalt.

-eczki-párt már megjelölte bizalmi férfiait.
A Kossuth-utczai kerület részére :
Dr. Kérészi Zoltán jogakadémiai tanár 

és Motesitzky Hugó m. á. v. osztályvezető 
titkár, azonossági tanúnak : Berger Jenő épi 
tészmérnök.

A Varga utcza részére .
Dr. Balázs Bertalan ügyvéd és Éricz

Á rendűi végiére is kénytelen Vüli bekísérni
a bűnügyi osztály altató csendjébe.

— Gyilkosság borral Tiba Antal Sági la­
kos sehogysem tudott összeférni az anyósá­
val, aki minden alkalommal éresztette a ve­
iével, hogy a vagyon az övé. A veszekedés 
állandó volt anyós és vő között, de Tiba fe 
lesége mindenkor e lháritotta a komolyabb 
veszedelmet! Tegnap szintén kitört közöttük

— Elfogott lótolvaj. Kertész István lovát 
ismeretlen tettesek mar régebben ellopták. 
Kertész följelentésére a rendőrség elrendelte 
az országos körözést a tolvajok ellen. A kö 
rözésnek meg is volt a kellő eredménye 
mert a tolvajok közzül tegnap egyet, elfog­
tak. H.-Szoboszlún az ottani rendőrség ugya 
nis elfogta Kolompár Józsefet a környék leg 
híresebb lőkötőjét. Minden jel arra mutat, 
hogy a lovakat ő es társai lopták ei. Kp 
lompárt a cseudőrség Dsbreczenbe szálli­
tatja.

— Elcsípett tolvaj csalód. Megírtuk pár 
nappal ezelőtt, hogy Kis Mari cselédet barát 
néja Erdélyi Julis meglopta. A rendőrség 
köröző levelet bocsátott ki a tolvaj csalód 
ellen. A tolvaj cseléd először szülöfalwjába 
Felső-Józsára ment, itt azonban nem hitte

a háborúság amiatt, bogy a pinczében az ujj magát biztonságban. Hogy a rendőrség előtt

1901 o
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jobban eltudjon rejtőzni tovább bolyongót. 
Tegnap elérkezett Karczagra, hol egy rendőr 
ráismert és letartóztatta. A Karczagi rendőr 
ség táviratban értesítette a rendőrség eifoga 
tásáról. A rendőség intézkedett a tolvaj cse­
léd visszahozatala iránt.

— Meglopott segéd. Jeromos István ko­
vács segédet egy lelketlen tolvaj megfősz 
tóttá keservesen kuporgatott filléreitől. Jero 
mos a ládájában őrizte a megtakarított pén 
lét 30 koronát innen vitte el a tolvaj mig 
Jeromos munkában volt. A lopást bejelentet 
ték a rendőrségnek.

— Ibsen halálos beteg. A nagy norvég iró 
aak, Ibsennek állapotában eddig semmi javu 
iás nem állott be, úgy hogy az orvosok a 
reményt teljesen feladták. Á norvég nemzet 
részvéte nagyszerű. A beteget a leghíresebb 
orvostudósokkal kezeltetik és és az összes 
költségeket az állam viseli. A beteg lakását 
valósággal elárasztják virággal, gyümölcscsel 
és borral s a nap minden órájában százával 
tudakolják az emberek állapotát.

— Tüzérhadnagyból szerzetes. Entlicher 
Frigyes tüzérhadnagy,finint az Alkotmányban 
olvassuk, néhány héttel ezelőtt lemondott 
tiszti rangjáról s noviczius gyanánt belépett 
a heiligenkveuzi cziisztevczita apátságba. Ez 
az elhatározása már régibb keletű s had 
nagy korában is tevékeny részt vett a kato 
likus egyesületi életben. Atyja, aki a purkers 

• doríi vakok intézetének igazgatója, nagy sze 
repet játszik a bécsi katolikus körökbin.

— Hivatalos áldozat. Prágában egy fiatal 
orvos lett hivatásának az áldozata. Vörhenyes 
gyermekeket gyégyitott, maga is megkapta 
a vörhenyt és a betegségbe belehalt. A 
iauszonnyolczéves fiatal orvos neve, mint 
Prágából jelentik, dr. Schoreys Ferencz és a 
prágai Allgemeines Krankenhaus alorvosa 
volt. A tehetséges fiatal embert annak ide­
jén sub auspiciis imperatoris, vagyis az ural 
kodó gyűrűjével avatták doktorrá.

— Öngyilkos gazda. Hadházon mint tu­
dósítónk írja egy életunt ember öngyilkos­
ságot követett el. Nagy Imre 60 éves gaz­
dálkodó nagyon megunta az életet és egy 
éjjel kiment az udvarra és az ott levő eper­
fára felakasztotta magát. Mire észrevették a 
végzetes tettét már halott volt. Nagy levelet 
nem nagyott hátra egyedül élefintságának 
•tulajdonítják az öngyilkosságot. Nagy csalá­
dot hagyott árván.

— Alapos mentség. E-délyi fogalmazó 
elé kerül egy őszbacsavarodott vidéki vén 
ember, kinek végig vánczos csizmája oly 
sopogást idézett elő a gangon, mintha egy 
sereg katona csinálná ott a kirchanpa- 
radét,

Az öreg azzal van vádolva, hogy lovait 
a sétatéren hajtotta végig.

— No, mit szól a vádhoz ‘? l)a figyel- 
r.eztetem, hogy jól rágja meg elébb amit 
mondani akar !

— Hiszen megrágni megrágnám, instá- 
óra! — telelt az öreg. — Csak uogy nincs 
nekem már egy fogam se !

— Az „Érmellékl első szölöoltványi-telep11,
-Nagy-Kágya hirdetését a t. ez. otvasó közön 

<svg szives figyelmébe ajánljuk.

Színház.
Színházi műsor.

Kedden, október hó 15-én, bérlet 13 ik 
-•cim »A« — Napfogyatkozás. Opa- 
stte 3 felronásban Ívta és zenéjét szorzotté : 

Uj. Bokor József.
Szerdán, október hó 16-án, bérlet 14 ik 

szám »R« — N e w-Y o r k szépe. Amerikai 
operette 6 képben. Zenéjét szerzetté ; Her kel 
-usztáv.

1 sntört.ökö:!, október hó 17 én, bérlet

15-ik szám »C« — Jó barátok. Vígjáték 
4 felvonásban. Irta: Sardou V.

Pénteken, október hó 18 án, bérlet 16- 
dik szám »A« — uj betanulással: A D ani­
se f f e k. Színmű 4 felvonásban. Irta : Pierre 
Newszki után Ifj. Hamas Sándor. Fordította : 
Visi Imre.

Szombaton, október hó 19 én, bérlet 
17 ik szám »Ik — A b o r. Falusi történet 3 
felvonásban. Irta : Gárdonyi G.

Vasárnap, október hó 20-án két elő­
adás ; délután 3 órakor félhelyárakkal : A 
dolovai nábob leánya. Színmű 5 
felvonásban. Irta : Herczeg Ferencz ;

Este 7 és fél órakor, bérletszünetben, 
újdonságai először: A modell Operette 3 
felvonásban. .írták: Leon Victor és Hald 
Lajos. Zenéjét szerzetté : S o u p p é Fe­
rencz.

* A király mulat. Történeti tény, min­
den regényessége daczára, mit a világhírű 
iró Hugó Viktor e színmüvében színpadra 
alkalmazott. Nem annyira színmű ez, mint 
inkább a legrémségesebb dráma, 1. Ferencz 
franczia király udvara — mint a történetben 
tanúsítja — a zajos mulatságok színhelye 
volt. A király keveset törődött országa ügyei­
vel, de annál többet alattvalóinak feleségei­
vel és leányaivá', Valóságos érzéki rab volt 
a zsarnokleikületü király, aki leghívebb em 
hereinek családi életét is feldúlta. Volt neki 
egy Triboulet nevű bohóeza, aki minden 
tettének hűséges helyeslője volt. Ennek a 
leányát is elrabolták a király emberei s a 
bohócz ezen feldühödve, felbéreli Saltabadil 
nevű czigányt, hogy ölje meg a nőtestvére 
kedvéért nála időző királyt. Saltabadil kész 
is erre, de nőtestvére, ki a király iránt forró 
szerelmet érez, rábeszéli, hogy na a királyt 
ölje meg. hanem valamelyik betévedő id e 
gént, Ekkor érkezik oda Triboulet szép le 
ánya, aki hallván hogy mily veszélyben fo­
rog a király, önként feláldozza magát érette. 
Triboulet később megjelenik a királynál s a 
holttestet a Szajnába akarja dobni, de ekkor 
a király dalolva lép ki Saltabadil házából s 
a meglepett Triboulet. leánya holttestére is 
mer a zsákban. Hosszas élesztési kísérlet 
után meghal a leánya s maga a szerencsét 
len bohócz eszméletlenül rogyik holttestére.

A bohóci szerepe o'y nagy és oly 
mélységes, hogy annak méltó eljátszásához 
ritka színészi tehetség szükségeltetik. Szí 
bados Sándor igyekezett megbirkózni vele. 
de ereje cserben hagyta. A leghatásosabb 
jeleneteknél ejtette el szerepét, bárreked're 
kiabálta magát. A legszebb jelenetet, midőn 
leányára ismer a zsákban, nem is tette érez 
hetővé. Erején felül mert s nem aratott, j 
sikert, Odry a király szerepében szintén nem 
az volt, akinek lennie kellett volna. Túl 
komoly volt s kedvetlenül játszott. Szabó 
írma sem valami nagyon buzgólkodott kü
líinhan hátáé cz.rtrFmrtávt Itirfho----------- -------- ------- - ----- OlJwAO^jjiSd *
réből alakított és szavalt. Jó volt Takács 
Mariska a forróvérű, ledérczigányleány sze 
repében. Remekül alakította az ellenszenves 
gyilkost ifj. Szathmáry Árpád, A többi sze 
replők inkább csak a színezet kedvéért je­
lennek meg a darabban. A rendezésre nézve, 
annyi a megjegyzésünk, hogy öffalvonástí 
darabnál a szünetek nagyon is hosszan tar­
tottak. Közönség e->ak közepes száraroa1 volt.

Elfogott betörők.
— Saját tudósitónktól. —•

Budapest, oki. 15.
Czeglédről jelentik : Még a múlt évben 

történt, hogy a vasúti állomás vasszakré- 
nyét ismeretlen tettesek feltörték, a kassza 
azonban a betörők nagy meglepetésére vé - 
*etíenüi üres volt. Hónapok óta tartó szorgos 
rendőri nyomozás után végre sikerült a 
tetteseket elcsípni.

A főtettes, Nyíri János czeglédi hentes, 
kit csak néhány hét előtt csípett meg a 
randőrség, midőn Csorna Pál hentesnél éj­
nek idején többed nagávsl b »tört és annak 
szalonnáját ellopta. Ennek, a szalonna lopás­
nak a nyomán jutott a rendőrség a kassza­
betörők nyomába is.

Nyíri János a múlt év tavaszán az ál­
lomási főnök hivatalában j írt. hogy disznók, 
szállítása iránt a főnöknél kocsit -rendeljen. 
Ugyanakkor egy hivatalnok lépett be a hi­
vatalba, átadva egy fekete táskát a főnök­
nek, — mondván1 hogy itt van a havi já­
rulék. Nyírinek szemet szúrt a hivatalban 
elhelyezett vaskassza, melybe a bőrtáskát a 
főnök elhelyezte. Nyíri kiváncsi volt még azt 
is megtudni, hjgy micsoda csodamadár az 
a »járulék«.

Rövid atánjárás után Svajkort Pál va­
súti alkalmazott megadta a kellő felvilágo­
sítást és pedig a vasszekrénybe minden hő 
régével kerül az a bizonyos járulék, ami. 
nem más, mint 18—20 OOo" forint, a hivatal­
nokok és munkások havi illetménye.

Nyíri csakhamar szervezkedve össze­
állította a be örő bandát Takács Károly szol 
noki illetőségű kasszabetörőtekintély, Nagy 
Sándor törtdü földrnives, Ragó Károly szol - 
noki hentes, Pínczél Béni czeglédi és Svaj­
kort Pál vasúti alkalmazottakból. Takács 
Károly kész tette a kulcsokat, de nem va- 

jiarni nagy sikerrel, mert több ízben kisérle- 
teztek, mig betudtak jutni az irodába.

Mikor már az irodában voltak, — lát­
ták, hogy a vasszekrény erősen le van pán­
tolva — mit sem tehettek — elhalasztották 
o vasszekrány elvitelét. Április végével el­
érkezettnek látták az időt, j mert akkor szo ­
kott a kasszában lenni az a bizonyos járu - 
lék. Nyiri gyorssn összeszedte embereit és 
a nagy gőzmalom telepéről lopott nagy íe- 
szitőruddal április 31-én éjjel behatottak az 
irodába és elvitték a vaspénztárt.

Miko ■ elszállítás után felbontották akkor 
látták — hogy a kassza üres , . .

A rendőrség erélyes nyomozása ered­
ményre vezetett.; a múlt héten hurokra ke­
rültek mindannyian ; bűnösségüket be is 
vallották.

Órák az utczán.
A londoni újságokban olvassuk, hogy 

London városa a nagyobb utczákon órákat 
untat.! í 6, amelyeket a greenwichi csillagda 
v.ája szerint fognak villamos árammal sza­
bályozni. Az órákat éjjel ki is fogják vili... 
gitani.

Kz a londoni hir eszünkbe jutatja azt a 
nyomorúságot, amely nálunk Budapesten van
a közó .ák terén. Alig van Európának vái c*s
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lioi oly kezdetleges áljtpetek vpjaának köz 
érák tekintetében, Mint nálunk.

Mert fogadjak, fUóibdaló pontnak, hogy 
ntm minden embernek van órája, és nem 
mindenki le fekszik a tyúkokkal este,hanem az 
okokat ne keressük, — néha az éjfél veti 
csak haza, amikor például a hold ezüst su­
garai nem oly udvariasak, hogy magvilágit' 
sák a házszámot. Ez esetben tehet mi tör­

ténik.
Akinek nincs órája, türelmesen vár* 

mig eljut egy nagyobb kávéházhoz, es ott 
bekandikalva az ablakon — ha éppen nincs 
lefüggönyözve és az óra nem áll — meg-t 
tudja, hogy áll idő dolgában. Vagy addig 
barangol, mig egy templomtornyot talál, 
amelyen, ha véletlenül van óra, és ha az 
óra nem áll megtudja, hogy áll idő dolgában. 
Vagy addig barangol, mig egy templomtor­
nyot talál, amelyen, ha véletlenül van óra> 
és ha az éppen jó kedvében van és jár — 
elárulja körülbelül hány óra van. Csak kö­

sz első utezai szobában gyanús mozgást hal­
lott. Betekint a szobába és látja, hogy egy 
katouasapkás, bőrkötényes, körülbelül 18—20 
éves aubancz nagy sietséggel gyümöszöli be 
egy zsákba az ágynemüeket.

A grófnő megrettenve, az udvarra sza 
ladt, hogy a cselédséget előhívja.

Az elősiető cselédek által okozott zajra 
figyelmessé lett a tolvaj és félbehagyta mun 
káját, a nyitott kapun át kiszaladt az ut 
czára, az unitárius kollégium felé. A zsákot, 
melyben a lopott holmikat elvinni szándéko 
2.ott, otthagyta.

A suhan ez gyors lépésekkel elmenekült 
az üldöző cselédek elől.

Utána nézve, vajon nem-e vitt el még 
is valamit, konstatálták, hogy a tolvaj ellopta 
a grófnőnek egy kegyelettel őrzött értékes 
e reklyéjét.

Boldogult férje ugyanis Bem tábornok­
tól egy, a 18 század elejétől való ezüst 
órát kapott ajándékba, melyet mindig nagy

CSARNOK
A gonosz mostoha.

I

rülbelül hány óra van. Csak körülbelül, mert ^ ^ ecsben tartott. Az óra egyike a legreme 
a mi tempIoBCóráink nagyon szeszélyesek Vkebb ötvösmunkáknak, zenélő szerkezet 
egyszer sietnek, aztáe megpihennek, majd tel bir.
szép lassan tovább koezognak, óvatosan vi­

gyázva arra, hogy soha se annyit ;üssenek; 
mint a hányat mutatnak.

Az óra, mint antikvitás is nagy értékű 
volt és a budapesti ereklye.muzeum, több­
ször kísérletet tett a grófnőnél, annak meg-

— Regény a nópéletből. - 
r t a : Sxiaai ZE36ter­

ül.
Vig menyegző.

— Tönkretetted a dolgomat, Kata !
— Én la ? Mivel ?
— A sulykolásoddal; mind elkergetted a 

halakat tőlem.
— üehehe 1 Ki látta ilyenkor halászni! 

— nevetett Kata, mutogatván gyöngysorfogait.
— Hát én láttam húgom ! ... Az igaz. 

hogy Taliánországban ! Hej, ott van még 
csak sok szép menyecske, hallod \ ... A 
pitypárgját neki s mikor végig masíroztunk 
Verona utczáján amúgy nyalkásan kikenve, 
fenve, mint a huszár szokott lenni, majd 
elolvadtunk a tüzes pillantásaiktól.

— Hozhatott volna kend egyet 1 Ka- 
czagott Kata.

— Hát hiszen nem is azon múlt, hogy 
nem jött volna. Ne hidd, hugám, a magyar- 
nak mindenütt megvan a becsülete ! . . De 
hát nekem nem kellett az adta taliánja. Az 
ördög tudott volna vele beszélni.

— No de hagyjuk most Taliánországotil 
Mondja csak : mit akar mondani ?

Hát hugám, egy Istenem, egy lel-így azután elég kedélyes félreértés, za-l sze rzésére s igy a múlt évben is 2000 koro-'kém : szivemen fekszik a sorsod. Sajnálom,
var támad és sok lipótvárosi polgár ,'külöm- 
bözőtt össze már józsefvárosi embertársá

nát igéit érte, de a grófnő pietással ragasz- 
kodott az ereklyéhez, azonban megígérte,

val, mert délután indalt el a józsefvárosi' hogy halála után azt az ereklye-múzeumnak 
templomtól es délelőtt érkezett a lipótvárosi!hagyományozza.
Bazlikiához. ! a rendőrség széleskörű nyomozást in-

Volna ugyan Budapesten egy tekintély ditott meg a vakmerő suhan ez kézrekeri- 
őra, vagy óra-tekintély a Müegyem falán, de tésére. 
csak kevés halandónak jut osztályrészül,

el vanhogy ezt lássa, olyan szerencsésen 
dugva az oszlopok közé.

Szóval ideje Budaposten sok embernek 
van, de hogy mennyit pazarolt el már belőle 
vagy mennyi felett rendelkezik még, azt 
nem igen tudja. És igy Budapest is követ­
hetné Londont, hol az utczáuon a villamos 
órákat állítanak fel.

Ezt az újítást azok is örömmel fogad 
ják, akiknek nincs órájuk, azok is, kik­
nek van.

Irodalom,
& Baromfitermékek értékesítése ez. alatt

most jelent meg HREBLAY Emii m. kir. 
állattenyésztési felügyelőnek (Budapest, Csö­
möri-ut 15. II. 8) legújabb munkája, mely 
az eddigi már megjelent öt önálló baromfi 
tenyésztési szakmunkának betejező része. E 
munka megjelenése csakugyan hézagpatlo 
s a magyar gazda kezében nékülözhetlen, 
hisz a magyar gazda boldogulásának régi 
baja az, hogv termel és tenyészt — de az

. , , ... , értékesítéssel sehogy sem boldogul, a mit
A késő este az utczan járok pedig igaz fáradsággal a földből, állatjaiból előállít, azt 

lelkesedéssel fogadnák, ha a városi tanács nem tudja oly áron eladni, mely ár mellett 
megemberelné magát és az utczák kérész- élhet is. Különösen érezhető ez a baromfi 
tezésnél a főbb vonalokon az utczák nevét tenyésztés terén, mely tenyésztési ágazat
éiiPl L-iviláciitfltná éq e kfmnvehh tái^bnvta rendkívüli fontossággal bír hazánkban. A éjjel kivilágiltatná és e Umyebb tájékoz a-, baromfitenyésztés nagy fontosságát és a leg
tás kedvéért néhány hazszámot is például, szegényebb néposztály megélhetésének tgyik
a házon levő lámpára festetne. Elvégre van 
nak, kiknek a házszámokat gyakran a loga­
ritmus szabályai szerint kell kiszámítani, 
mert az egyik házon négy szám is van, a 
másikon kettő, úgy hogv ha az ogyik kapu 
is 39ja, 36jb, 36|c, 36ld, és a szerencsétlen 
kutató négy házmestert riaszt fel álmából és 
négy cerberus válogatott gorombaságait vágja 
zsebre.

Betörés lényes nappal.
Ellopott Bem ereklye.

— Saját tudósítónktól. —
Kolozsvár okt. 15.

Vakmerő lopást vitt véghez tegnap, fé­
nyes nappal, délután 3 órakor egy suhancz. 

<özv. gróf Csáky Györgyné, tegnap délután, a 
Kossulh Lajos-utczában levő lakásának ud­
var felőli szobájában foglalatoskodott, midőn

hogy egy ilyen szép fiatal asszony gyászos 
özvegységben éli a világát. Férjhez adnálak 
ha kedved volna hozzá.

— Aztán ki lenne a férfiú, kihez hoz­
záadna kend ?

— Ne hidd, hogy holmi pipogya em­
ber. A mióta Bácsi Mihály czimborám el­
vesztette az első teleségét, mindig az eszem- 
beu forog, hogy milyen jó lennél te hozzá.

— Ugyan ne beszéljen ! Kellenek is én 
annak !

— Már azt csak bizd rám, bugám ! Kis 
ujjamon forgatom azt az embert. Ha egyszer 
én beteszem a garast, bizonyosra veheted a 
dolgot. Hanem hát bökkenője is van a do­
lognak. Beleegyezik e Pityke Laczi 1

•- Hát mért ne ? . . . Bácsi Mihály 
gazdag ember: jobban gondját viselhetném.

— No hát beszéld meg vele a dolgot. 
En meg majd egyengetem az utat Bácsi 
Mihály keblében.

É megállapodás után eltávoztak. Kata 
tovább folytatta a sulykolást, Marczi meg 
dörmögve ment fel a füzesen.

— No, hát nem hoztál halat? — Kérdé 
Bácsi Mihály, midőn belépett hozzá.

— Ördög vigye őket ! Egyetlen 
rült hálómba, de mégis hazudok : 
biz én egyet !

— Hát hol van ‘?
— Félre ne érts, czimborám ! . 

gén töröm már fejemet, hogy miképen kel­
lene ezt a te szomorú életedet felvidítani. 
Utoljára is asszony nélkül nem ér a ház 
semmit.

— Az igaz ! Eléggé tapasztalom !
No lásd, hát én most beszéltem egy 
csinos menyecskével, ki szívesen 

lenne feleséged.

se ke- 
fogtam

Ré-

Mit szólsz

lényeges tényezőjét dr. Darányi Ignácz töld- 
mivelésügyi rn. kir. miniszter ur ö nagy­
méltósága is kellően méltatta. Ezen legille­
tékesebb helyről jött kinyilatkoztatás után, 
azt hisszük a baromfitenyésztés fontosságá­
nak további bizonyilgatása teljesen fölösle­
ges. Hreblay munkája három tőrészből áll- 
Az első főrész foglalkozik a baromfiak hizla. derék, 
lása, piaczra való előkészítése és a baromfi I 
termékek kezelésével, a második főrész 5 — Ki az1?
tárgyalja a baromfitermékek, a tojás, toll,! — Nem is gondolnád ! ,
zsír, élő és vágott baromfi szövetkezeti érté! Kaczér Katához ? 
kesitesenetí módozatait, végre a harmadik! — Derék nő, de nem
rósz útmutatást ad az értékesítő szövetkeze \ hozzám ! 
tek alakítására és 3-féle alapszabályterveze- < — Már azt bizd rám I .
tét közöl. Látjuk tehát, hogy ezen 151 öli Bácsi sem volt ellene s
dalra terjedő 11 képpel ellátott füzet csak1 abban, hogy megkérik a szép menyecskét, 
ugyan alaposan kimeríti tárgyát. Minden$ Házasulandó embernek az a baja, hogy
gazdának e munka megszerzését melegen felette sok a tanácsadója. Egyik egyet mond 
ajánljuk. Megrendelhető 2 korona beküldésé- másik mást. Egyik égig magasztalja azt, kit 
vei a szerzőnél Budapesten, Csömöri ut a másik földig legyaláz. Azután tessék a 

H. 8. j házasulandónak okos lenni a sokféle be-
, szódból.
1 Valóban : a házépítés is

jönne

1901 ok

ugyan, bánén 
hezebb valan 

Az embi
ezé sincs. Or 
«lőre a pirosi 
ménységet. B 
szélget. Darál 
melyet a falu 
zony még fizi 

Bácsi Mi 
falusiak tanái 
falu, mikor rr 
vagy ember 1 

Szólták-: 
másik mást r 
denki megás 
Kata Bácsi M 
kedvest tart !

Ni

kinálkt 
elsőm 
társasá 
vény I 
sorjegj 
eladási 
»Nagy 
Eckste 
Budapt

MäÄUl

ár­

az én

Kérjük meg I
megállapodtak

nehéz dolog
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ugyan, hanem a nősülés még3 ennél is ne- 
hezebb valami.

Az embernek csak egy nyugalmas per­
eié smcs. Örökké tervei, tűnődik, készíti 
előre a pirospozsgás színben ragyogó re­
ménységet. Ha mással nem, önmagával be 
szélget. Dirálgatja, örleli a sok jó tanácsot, 
melyet a falusiak oly szívesen adnak. Bi- 
zony még fizetést sem kérnek érette.

Bácsi Mihály nem sokat hederitett a 
falusiak tanácsára. Akkor képedt el az egész 
falu, mikor meghallották, hogy a gazdag öz­
vegy ember Kaczér Katával váltott jegyet.

Szólták-szapulták a dolgot, Egyik egyet, 
másik mást mondott. Abban azonban min­
denki megegyezett, hogy nem való az a 
Kata Bácsi Mihályhoz. Hiszen most is titkos 
kedvest tart !

(Folyt köv.)

Nagy jövedelem.
magas Jutalék

kínálkozik mindenkinek, aki egy 
elsőrangú budapesti részvény­
társaság képviseletét, a tör­
vény értelmében megengedett 
sorjegyek részletfizetésre való 
eladásra elvállalja. Levelek : 
„Nagy jövedelem“ czimre, 
Eckstein Bernát hirdetési iroda 
Budapest V.. Fürdö-utcza 4. sz.

[Elért - Edelbraut-féle
8fyógyliatá,su
Természetes Likör

hegyi növényekből készítve jó- 
gyo mór erősítő,

feli Vadászatokon, úgy kirándu- 
Bíl lások alkalmával

ii vízzel vegyítve kitűnő üditőül 
szolgál. Legajánlatosabb háziszer'gfiUfí]£X!fe§R[

*---- mmaBommma------
iMftgf cs. és kir. szabadalmazott

Likör g'yár
Alb. Eckert Gráez.

Kardos László
árToJh.ázá'bari.,

Kossuth utcza 9.

Érvényes 1901. Október hé 1-tOl
Egységes vasúti idd szerint.

őszi és téli idényre megérkeztek a sok
‘asznos érdekes és szép átuczikkek, u. m. •
. Színtartó barchentek, flanellek, flanell
Akarok. anirl-prittfiU fíinnKnunl#
.Jv 7ejreV, .Myywiijrvív, fJtífJIdllUll,

« anraczok, dívány takarók, szőnyegek, kocsi 
Mopokroczok, bntorszövetek. linoleum és 

lábtörlők.
Valódi szepeségi-áruk, asztalnemiiek, 

f!i8í°iok’ zsebkendők, vásznak, legjobb 
aj thiffonok, férfi,- női- é$ gyermek kész 
6»ernemüek, flanell, posztó és selyem al-. 

«szoknyák nagy választóban. '

Debreczen Budapest (M. áll.
Debreczenbői indul Vonat

P.-Ladáay» 
P.-Ladáay 
Budapest 
Budapest „ 
Budapest . 
Budapest . 
P.-Ladúny
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M.-Ssiget . „ . 
M'-Sziget . . , 
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Tieza-Fürsd
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N.-Léta—Vért##
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5.34

208 
9.48 
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4.56 
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i 8.50
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10.43

. „ . . 4.42 1 
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Szőlőoltványok
ásol I''tnyminőstgben.

' legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban 
fajtisztán, teljes jótállással.

<1,

<»ltditfechia oscnieték te magvak, 
liradalmaknak, községeknek három évi tör­

lesztésre is adatik.
Oriäs törisii, igen gyersan fejlődő sövénynítény. 
Ez »z egyedüli, melyből oly örökös kerítés ne­
velhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadassa!, 
melyen nerc hogy ember, de semmi éle állat, még 
az apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden rende­
léshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás 
mellékelt! tik. Ezer csemete elég 2C0 méterre. — 

Ára ti frt.

Diócsemeték. ÜÄSiÄ'iÄS.V?
számos gazdaságban az utóbbi időben rendkívül 

elterjedt.
Színes főn? nyomatú főárjegyzék ingyen és bér- 
ir.entve küldetik minden rendelési kötelezettség 
nélkül. Az árjegyzésen ki\ ül még egy olyan kcmy 
vet kap ezzel, ki azt c.ziméie ii gyen és bénnentve 
kéri, mely nincsen az a ház, vagy család a hol 
annak lartamst haszonra ne íordilanák, városon, 
falon. pusztán, gazdag vagy szegény családnál 
egyaránt. Így meg azoknak is igen érdekében ált 
kik rendelni semmit nem akarnak, mert benm 
számos oly közlemények foglaltatnak, melyei 

mindenkinek nagy szolgálatot tesznek Cum .■
„Erireütki dtö $z(il6oltvány-telep Naiy 

Gábor Nagy Kegy a, u. p. Székeiyhid.

J&l !

[eustéirT

öacacíO«e*l

(Neustem féle JtiüZSKBET labdacsok.)

E pilulák hasonló készítmények 
nél minden tekintetben többre becsű 
lendök mentek minden artaimaa 
anyagtól, az altesti szervek baja­
inál legjobb eredménnyel haiználtut 
vén, gyengédén bashajtók, vértiszti'. 
epy gyógyszer sem jobb a mellett cly 
ál tala atlhn, mint e pilulák a

a legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott külsejük végett még gyermekeknek ig 
szívesen veszik

Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 30 filler, egy tekercs, mely 8 do­
bozt, tehat 120 pilulat tartalmaz, csak 2 kor. 40 fillér,

Készpórie őltiges peküldóse mellett bérmentve küldetik.
• Üli nzf soktói különösen óvakodjunk. Kérjük határo- 
! zottsn Neustem Ftilöp hashajtó labdacsait. Va-
* ledi csak, ha minden doboz törvényileg bejegyzett 

védjegyűikkel piios-íekete nyon atéebi n „Szent Liptó“ és „Neustein, 
Ftilöp gyógyszerész* aláírással van ellátva. A kereskedelmi törvény 
székileg védett csomagjainak aláírásunkkal van ellátva.

fiSISM*!!

1

w
I

fi
0

ílfUMÍ:Kur :i >í ZbTe-u-steian. ZE"<á.löp i
----------------------------------- * ................... — í|„Szent Liptóihoz czimzet gyógyszertara

Wien, Plankengaase. 6.
Raktár Debreczenben : dr. R<Ibseknek V. Emil, Tóih Béla, Balázs Ödön, Mí- 

ba’ovi’.s Isivác, és Fülek! Pál gyógy szertárában.
»KuvcrzsástóSaBT íerity * Víi .VWtCCTWl'Vn»» ~t—i—.vor ’r 0I - .7^77---—-«■« »... ......... - ^ —--- 1 • ■ k- .r- >■:. .■ ■■

Van szerencsénk a n. érd. közönséget 
értesíteni, hegy raktárunk

VÜ'női divat osztál
az őszi téli idényre a legújabb

Színes és fekete selyem 
Gyapjú női ruhaszövet 
Flanell, mosó velez 
Téli kendő, sál 
Ruhadiszek és bélésárukkal 

dúsan felszereltük.
A Kunz József és Társa czégíől ái- 

vettárukat pedig

rendkívüli jutányos áron
árusítjuk.

Kiváló tisztelettel
Dcncgan és Scmossy 

Ktmz József és társa utódai

Minden háztartásban nélkülözhetetlen czikk
Magas rendelet álapjái. minden kereskedő árusíthatja és orvos szaktekintélyek

által ajánltatik a

József táp-tea.
Köhögés, mellfájás, nehéz lélegzés (asztbma) elnyálkásodás ellen az

I-ső számú József táp-tea
(1 doboz ára 50 fillér.)

Nehéz emésztésnél, székszorulásnál, bágyadtságnál, tulhizásnál és mint vér- 
tisztító tea orvosi szaktekintélyek ajánlják rendes használatra a

11-ik számú József táp-teát
(1 doboz ára 50 fillér.)

Viszonteladók nagyobb vételnél előnyben részesülnek.
Fő és seétküldéfei raktár: Vogler József-nél, Budapest

VI. kér. Külső Váczi ut 140 szám

Képviseletet vidékre, minden városba adok.

T»

V

Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy fő piaczon (Nagytőzsde mellett)

Am fi % I ©) t £ t B v i: < itt ff w u IfS*f) K li*, #6«! v Is- Jl ^ ^ V. ME.. M5S «SÄ «-e» g ^

melyet a mai kor igényeinek teljesen megfelelő leg rendeztük be. Csokrok, koszorúk mindenféle virág munkák a leg­
újabb divat szerint

rendkívül jutányos árak mellett kaphatók.
A n. é. közönség szives pártfogását kérve maradtunk, Kiváló tisztelettel :

Farkas és H arabul a
mükertészek.

Debrecr-en, uyomuott Katát» Imre utóda könyv-nyomdájában,


